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Сценарий  
проведения районного  конкурса чтецкого мастерства 

«Строки, опаленные войной…» в рамках реализации 
Плана военно-патриотической работы в Год Памяти и Славы 

 
 

Дата проведения: 12.02.2020 г.; 13.00 
Место проведения: Сцена МБУК «Белоглинский Дом культуры» 
Возраст участников:  
1 группа: от 6 до 7 лет;  
2 группа: от 8 до10 лет;  
3 группа: от 11 до 14 лет. 
4 группа6 15-17 лет 
Автор- разработчик: педагог- организатор Л.В. Кабзарева 
Цели и задачи: 
воспитание у детей и подростков гражданственности и патриотизма, уважения к 
бессмертному воинскому подвигу; 
выявление и поощрение талантливых воспитанников; 
обучение выразительному чтению, актёрскому мастерству; 
дать участникам возможность выразить свое отношение к событиям Великой 
Отечественной войны, поразмышлять о последствиях трагических событий войны и 
роли советского солдата – освободителя. 
расширить знания учащихся о событиях ВОВ, произведениях и дать представление 
учащимся о значении событий ВОВ в истории России; 
способствовать повышению интереса к выразительному чтению художественных 
произведений. 

                                     Ход мероприятия: 
Педагог- организатор:  
Добрый день, ребята, уважаемые педагоги, члены жюри!!! 
 22 июня 1941 года мирная жизнь нашего народа была нарушена вероломным 
нападением фашистской Германии. И чтобы не оказаться в фашистском рабстве, 
ради спасения Родины народ вступил в смертельный бой с жестоким, коварным и 
беспощадным врагом. Для нас война - это история. Славной победе нашего народа в 
Великой Отечественной войне мы посвящаем наш сегодняшний районный конкурс 
чтецкого мастерства «Строки, опаленные войной…» в рамках реализации Плана 
военно-патриотической работы в Год Памяти и Славы.  На наш конкурс было 
подано 37 заявок, в четырех возрастных номинациях: 1 группа: от 6 до 7 лет; 2 
группа: от 8 до10 лет;  3 группа: от 11 до 13 лет; 4 группа: от 14 до 17 лет.   
Это дет/сады № 1,2,3,4,6,8; ДТ,  5,9,11.12.18.20.32. 
СЛАЙД 1 Название конкурса. 
Представление членов жюри. 
Голева Алина Андреевна, ведущий специалист УО 
Позднякова Галина Ивановна, директор ДТ; 
Кабзарева Людмила Владимировна, педагог- организатор  ДТ; 
Тутов Михаил Викторович, педагог дополнительного образования ДТ; 
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Куракина Татьяна Анатольевна, заведующая детским сектором, руководитель 
детского театрального коллектива «Театрон» МБУК «Белоглинский Дом культуры»  
Шепелева Наталья Михайловна, педагог- организатор ДТ. 
 Педагог- организатор:  
КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ: 
№ п/п 
Ф.И. участника, т/о, репертуар; 
1 гр.: от 6 до 7 л; 
2 гр.: от 8 до10 л; 
3 гр.: от 11 до 13 л. 
4 гр. от 14 до 17 лет. 
1.знание текста наизусть 
2. соответствие представленного произведения тематике конкурса 
3. соответствие заданным временным рамкам конкурса, 
выразительность и чёткость речи 
4. эмоциональность и артистичность 
5. внешний вид, использование элементов сценического костюма и дополнительного 
реквизита 
 Педагог- организатор:  
Нет в России семьи, которую война обошла стороной. 
Женщина и война. Женщины отгремевшей войны... Трудно найти слова, достойные 
того подвига, что они совершили. Они спасали своих мужей, сыновей не только 
трудом на фабриках и заводах в тылу, но и прежде всего своей любовью, своим 
ожиданием и верой, что их любые вернутся. Жить им вечно — в благодарной 
памяти народной, в цветах, весеннем сиянии березок, в первых шагах детей по той 
земле, которую они отстояли. Выступление чтецов. Константина Симонова «Жди 
меня и я вернусь...»  
Жди меня, и я вернусь. Только очень жди, 
Жди, когда наводят грусть Желтые дожди, 
Жди, когда снега метут, Жди, когда жара, 
Жди, когда других не ждут,  Позабыв вчера. 
Жди, когда из дальних мест  Писем не придет, 
Жди, когда уж надоест  Всем, кто вместе ждет. 
Жди меня, и я вернусь,  Не желай добра 
Всем, кто знает наизусть, Что забыть пора. 
Пусть поверят сын и мать  В то, что нет меня, 
Пусть друзья устанут ждать,  Сядут у огня, 
Выпьют горькое вино  На помин души... 
Жди. И с ними заодно  Выпить не спеши. 
Жди меня, и я вернусь,  Всем смертям назло. 
Кто не ждал меня, тот пусть  Скажет: - Повезло. 
Не понять, не ждавшим им,  Как среди огня 
Ожиданием своим  Ты спасла меня. 
Как я выжил, будем знать  Только мы с тобой,- 
Просто ты умела ждать, Как никто другой. 
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Педагог- организатор:  
Дети и война – понятия несовместимые. Мальчишки и девчонки, попавшие на 
войну, должны были расстаться с детством.  Они рано и быстро взрослели… 
Выступление чтецов.  Илья Резник «Дети войны».  
Дети войны. Смотрят в небо глаза воспалённые. 
Дети войны. Сердце в маленьком горе бездонное. 
Дети войны. Сердце словно отчаянный гром. 
Дети войны. Ленинградский трубит метроном. 
Дети войны. Неумолчный гремит метроном. 
Дети войны набивались в теплушки открытые. 
Дети войны хоронили игрушки убитые. 
Никогда я забыть не смогу 
Крошки хлеба на белом снегу. 
Крошки хлеба на белом снегу. 
Вихрем огненным, чёрным вороном 
Налетела нежданно беда. 
Разбросала нас во все стороны. 
В детстве нас разлучила война. 
 Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
В суровые дни войны рядом со взрослыми вставали дети. Школьники зарабатывали 
деньги в фонд обороны, собирали теплые вещи для фронтовиков, работали на 
военных заводах, дежурили на крышах домов при воздушных налетах, выступали с 
концертами перед ранеными воинами в госпиталях, ходили в разведку, доставляли 
важные сведения. 
Страшное слово ВОЙНА: оно разрушает и убивает то, что называется жизнью, 
миром, детством…Сколько детских жизней она унесла  в первый, второй и все 
последующие страшные дни этой поистине ужасной катастрофы…  Многие из этих 
детей были ещё в маленькой колыбельке, другие на руках у матерей, третьи сидели 
за школьными партами. Никто не знал, сколько она будет продолжаться, сколько 
унесёт с собой жизней людей и когда закончатся эти дни и годы, которые им 
предстояло пережить… Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
Война - Не работали электричество и водопровод, не было отопления, не было 
продуктов. Для таких маленьких деток, как вы, выдавали 125 грамм хлеба в день. И 
больше ничего. Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
Насмерть стоял на рубежах нашей Родины солдат России! Вёз хлеб в блокадный 
Ленинград, погибал, спасая миллионы жизней… Он принёс свободу узникам 
Освенцима, Дахау, Бухенвальда, Майданека…И порой ценою своей жизни. 
Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
И вот наступил долгожданный День Победы. Этого события люди ждали  долгих 4 
года, 1418 дней. Более 20 млн советских людей погибли в этой страшной войне. 
День Победы мы празднуем каждый год 9 мая. Но все меньше рядом с нами людей, 
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прошедших великую Отечественную войну. Но мы помним их. Мы благодарны им 
за нашу свободу, за их великий подвиг. Выступление чтецов.  
 «Дедушкин портрет»  
Бабушка надела ордена 
И сейчас красивая такая! 
День Победы празднует она, 
О войне великой вспоминая. 
Грустное у бабушки лицо. 
На столе солдатский треугольник. 
Дедушкино с фронта письмецо 
Ей читать и нынче очень больно. 
Смотрим мы на дедушкин портрет 
И разводим ручками с братишкой: 
- Ну какой, какой же это дед? 
Он же ведь совсем ещё мальчишка! Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
И в День Победы, нежный и туманный, 
Когда заря, как зарево, красна, 
Вдовою у могилы безымянной 
Хлопочет запоздалая весна. 
Она с колен подняться не спешит, 
Дохнет на почку, и траву погладит, 
И бабочку с плеча на землю ссадит, 
И первый одуванчик распушит. Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
День Победы - праздник всей страны! Духовой оркестр играет марши. День Победы 
- праздник седины. Наших прадедов, дедов. Даже тех, кто не видал войны, - Но её 
крылом задет был каждый. Поздравляем с Днём Победы мы! Этот день для всей 
России важный! Выступление чтецов.  
Педагог- организатор:  
Не хватит слов, чтобы описать то, насколько каждый из ныне живущих обязан 
нашим героям, героям Великой Отечественной войны. Сколько тепла и уважения 
хотелось бы отдать нашим ветеранам. Выступление чтецов. 
Педагог- организатор:  
 Вот уже больше 73 лет мы живём без войны, но забыть о ней мы не имеем права. 
Война не должна повториться. Люди хотят жить в мире. 
Пусть навек исчезнут войны, Чтобы дети всей земли  
Дома спать могли спокойно, Танцевать и петь могли,  
Чтобы солнце улыбалось, В окнах светлых отражалось  
И сияло над землёй Людям всем И нам с тобой! 
 
Подведение итогов. Вручение дипломов, грамот. Протокол прилагается. 

 

https://infourok.ru/konkurs-chtecov-mi-o-voyne-stihami-govorim-1120546.html
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